

brez da bi se šlo v okom strankarstvu
 da bi se delalo morebitno reklamo za
 iznajdbe, se smatra nepotrebno, da bi
 pomanjkanja dobrega stavbenega ma-
 na tem znanim prednostim odreklo, ker
 nika pomaga s takozvanim strešnim
 pijem če ni za kritje dovolj gradiva, ka-
 je pripraven, vsem težnjam varstvu do-
 a v polnem obsegu odgovarjati.
 Inženir Paul Grueber.

Izpred sodišča.

Navijanje cen z lesom.

Leoben, 3. aprila. Dne 25. januarja
 sta od okrajnega sodišča Gröbming
 trgovca Johann Hubner in posestnik
 Schwab radi navijanja cen z kuril-
 lesom, obsojena in sicer Hubner na 300
 a, Schwab, pa na 3500 kron denarne kaz-
 ni objavo sodbe. Deželni poslanec Schwab
 il je proti tej obsodbi priziv, a prizivno
 šče v Leobenu je obsodbo v polnem ob-
 a potrdilo.

Davčna pritožba ljubljanskega knezoškofa.
 knozoškofu Antonu Bonaventura Jeglič
 ljubljani bilo je predpisano za knezoško-
 ki konvikt sv. Vida pri Ljubljani 47.000 K
 stojbinskega namestka z prikladami vred
 čas od leta 1905, v katerem je bilo po-
 gje posvečeno konviktu, do leta 1915. Pro-
 temu od finančnega ministerstva v moči
 njanemu pristojbinskemu predpisu vložil
 knezoškof pritožbo na upravno sodišče, ker
 imela pristojbina šele od leta 1916 za pred-
 eti in ker je cenitev poslopja nepravilna;
 je z 1 1/2 milijona kronami previsoko ce-
 na. Upravno sodišče je pritožbo
 neutemeljeno odbilo, ker je pritožnik
 zahteval cenitev in je torej ne more iz-
 odbijati.

Tedenski pregled.

Štajerske vesti.

Občinski svet ptujski na ministra zunanjih
 delov. Občinski svet ptujski sklenil je 4. t. m.,
 da odpolje ministru zunanjih zadev, grofu
 zerninu sledečo brzojavko: „Občinski
 svet deželnega komornega mesta Ptuj čestita
 vašej ekscelenci k jedrnatem govoru, v katerem
 je konečno enkrat od poklicane strani za-
 ženim nasprotnikom države krinko raz ob-
 aza iztrgalo. Kakor v severu monarhije po-
 a se tudi na jugu organizacija en akih
 o dljih in brez značajnih Masary-
 o v pod imenom jugoslovanske gonje, stran-
 a, ki stoji kakor dokazano, s sovražnim ino-
 amstvom v zvezi, izdaja tam nekaj listov in
 žal z uspehom prizadeva, da bi v širokih
 lojih ljudstva patrijotizem usmrtila. Občinski
 svet izraža tem potom pričakovanje, da jedr-
 natim besedam Vaše ekscelence v lastnem
 interesu države tudi od strani poklicanih
 vladnih mest dejstva sledijo.“

Po smrti odlikovan. Pijonirgefreiter Josef
 Weslag, sin gospe Roze Weslag, vdove
 lončarskega mojstra v Slov. Bistrici, kateri
 je dne 21. septembra p. l. na Serethu na
 Rumunskem junaške smrti padel, bil je sedaj
 srebrno hrabrostno medaljo I. razreda in
 Karlovim križcem odlikovan. Bronasto hrab-
 rostno medaljo priboril si je že v oktobru
 1915 leta pri naskoku Belgrada.

Od brzovlaka zmečkan. Na glavnem kolo-
 dvoru v Mariboru hotel je popoldan dne 3. t.
 m. neki infanterijski korporal od dunajskega
 brzovlaka, ki je čakal na oddaljenem tiru, da
 bi oddal tam neko listino. V tem trenutku
 dospel je pa tržaški brzovlak, ki je bil krit
 z večimi vagoni prvega tira in ostal na ta
 način neoopažen. Večim osebam se je posre-
 čilo, da so nevarnosti ušle, korporala pa je
 lokomotiva prijela, ob tla vrgla in grozno
 razmesarila. Ta nesrečni slučaj je dokazal
 zopet potrebo že tolikokrat zahtevanega oseb-

nega perona na tako prometno bogatem ma-
 riborskem kolodvoru.

Od porotniškega sodišča. Celje, 3. t. m.
 Za porotniške obravnave v letu 1918 poklica-
 ni so bili kot predsednik okrožni sodnijski
 predsednik dvorni svetnik Adalbert Kotzian,
 kot njegovi namestniki deželnosodnina svet-
 nik Dr. Rudolf Roschanz in deželnosod-
 na svetnika Ludvik Wenedikter in Adolf
 Matzl.

Otrok zgorel. Iz Maria-Rojacha se
 poroča: Dne 30. p. m. šla je 5 1/2 letna po-
 sestniška hčerka Justina Buchauer z šestlet-
 nim sosedovim sinčkom k bližnjemu veliko-
 nočnemu kresu, da bi ga užgala. Pri temu ji
 je začela obleka goreti in ona je zadobila
 tako težke opekline, da je drugi dan na istih
 umrla.

Veliko tihotapstvo živine. Ze dolgo časa
 se je iz Šmarja pri Jelšah in drugih
 obmejnih krajev ponoči živino čez hrvaško
 mejo vtihotapljaljo. Živino se je potem zopet
 tihoma nazaj gonilo in na Štajerskem za
 „hrvaško“ mnogo dražje prodajalo. Te dni
 se je pa posrečilo zasačiti eno poštno druž-
 bo, ki je hotela v krajih Eberndorf in Pre-
 loge pri Šmarju pri Jelšah večje število go-
 vede čez mejo tihotapati. Aretiralo se je
 Martina in Johana Kokot, Marijo Jaz-
 binšek, Karla Sket in Jurja Everlin,
 živino pa zaplenilo. Tolpa si je pri tem ne-
 srannem tihotapstvu že lepo premoženje pri-
 dobila.

Grozna smrt vojaka. Piše se nam iz Slov.
 Bistrice: Posestnik Mihael Perko iz Črešnjev-
 ca bil je na dopustu in moral bi zopet na
 bojišče. Stal je na zunanji plošči vagona in
 je v Kreuzbergertunelu zdrsnil iz iste in pa-
 del tako nesrečno, da ga je vlak v majhne
 kose raztrgal.

Smrt železniškega čuvaja. Dne 31. marca
 bil je na Pragerskem železniški čuvaj Martin
 Soba, oče šestih majhnih otrok od to-orne-
 ga vlaka povožen. Našli so ga mrtvega na
 progi.

Aretacija družbe navijalcev cen, tihotapcev
 in ponarejalcev listin. Kakor se javlja, se je
 policiji v Gradcu posrečilo, zasačiti celo
 družbo navijalcev cen in tihotapcev iz Trsta.
 Več teh poštenjakov izročilo se je že politi-
 ni oblasti; nekaj mlajših se je postavilo na
 prosto nogo. Pri aretirancih izvršile so se
 tudi hišne preiskave. Pri nekej gospej so našli
 18.000 kron, pri drugej osebi 10.000 kron
 denarja, kateri zneski bi služili za nakup
 blaga v Gradcu in okolici, katero bi potem
 pošiljali v Trst in tam proti visokim cenam
 prodajali. — (Skrajni čas bi bil, da bi oblastni-
 je tudi v drugih krajih večjo pozornost na
 slične čine obrnile in takim brezvestnežem,
 ki se hočejo na gladu ljudstva kar čez noč
 obogateti, bolj marljivo na prste gledale, ker
 drugače bi nam bilo nadaljno vzdrževanje
 res težko. Op. ur.)

Koroške vesti.

Iz strahu pred rekviriranjem. Lavamünd,
 3. aprila: Neka posestnica in posestniška hči
 v Achalmu ste zvedeli, da pride kmalu
 komisija za popisovanje življenskih sredstev.
 Nato ste skrili 200 metrov od njune hiše
 pod nekim grmičjem 20 kilogramov svinjske
 masti in slanin, 50 kilogramov okajenega
 mesa in eno vrečo pšenične moke ter ste po-
 krili vse z dračjem. Nekega dne izginila pa
 je posoda napolnjena z mesom in mastjo,
 medtem ko je bila vreča z moko v bližnjem
 gozdu pod eno smreko skrita. Prihodnji več-
 er pazila sta posestnik Mörtl in posestni-
 ški sin Golopp s svojima hlapcema, da se
 prepričata, kedo da pride po vrečo moke. Ob
 10. uri prišla sta dva moža in sta hotela
 vrečo odnesti. Mörtl je udaril po teh dveh s
 palico, medtem ko ju je Golopp s strelom iz
 pistole ustrašil, nakar sta jo tata pihala.
 Pri pretepu zadobil je Mörtl poškodbe na
 roki.

Novorojenček v dračju. Iz Greifenburga
 se nam poroča: V Dellachu oslužbujoča de-
 kla Elizabeta Sabernig porodila je krep-
 kega dečka in ga je pokopala v nekem drač-

ju. Otroka našli so še živega, a je prihodnji
 dan že umrl.

Z smrtjo plačana neprevidnost. Iz Raibla
 se poroča: Čeravno je prepovedano pohajati
 po tamošnjih postojankah in pozicijah, ven-
 dar se najde ljudi, ki bi radi med tam v obi-
 lici okrog ležečimi stvarmi kaj primernega
 našli. Dne 25. novembra p. l. prišla sta ru-
 darja Valentin Treul in Jožef Ogrinz
 ob življenje, ker sta zašla na italijanskem
 gorskem sedlu v snežinkah in padla v glo-
 bok prepad. Zadnjo nedeljo zapustil je ru-
 dar Juri Koll, Raibl, da bi se podal v
 italijanske postojanke. Šel je skozi Seebach-
 tal čez mejo in je vstopil v neko barako; ali
 komaj je bil notri, eksplodirala je granata,
 katere zračni sunek ga je tako močno k du-
 rim vrgel, da je tam nezavesten obležal. Ko
 je prišel zopet k sebi, gorela je cela baraka
 in on sam imel je na celem telesu grozne
 opekline in rane. V tem stanju zamogel se
 je še v bolnišnico v Raibl podati, kjer je ne-
 zavesten obležal. Bil je skoraj popolnoma
 nag, po obrazu črn in povsod krvav, tako, da
 je bilo mogoče, ga le po glasu izpoznati.
 Nato je težkim ranam podlegel.

Razno.

Rešitev prošenj za poljedelske dopuste.
 Prošnje svojcev vojaških oseb za podelitev
 poljedelskih dopustov so se pri vojnem mini-
 sterstvu tako pomnožile, da isto javlja: Vlož-
 ba prošenj pri vojnem ministerstvu je popol-
 noma brezkoristna, ker pristoja poveljnikom
 nadomestnega oddelka (zavoda) pravica podel-
 jevati dopuste, ter ima le zadrževanje kot
 posledico. Popolnoma brezkoristna je vloga
 prošenj za dopuste za osebe, ki pripadajo ar-
 madam na bojišču. Te prošnje izroči, vojno
 ministerstvo pristojnim poveljstvom na bo-
 jišču. Vsem vojaškim uradom je dolžnost,
 skrbeti za širo mogočnost v podeljevanju do-
 pustov, posebno svojcem poljedelskih pokli-
 cov. Pri raportu vložena prošnja zadostuje
 popolnoma in ni je potreba z drugimi proš-
 njami podpirati.

Grozna nesreča na Donavi. K.-B., 7. aprila.
 Kakor javlja ravnateljstvo Donavske paro-
 brodne družbe, je danes parnik „Drina“ pri
 Tasu radi nizke vode ob obali Donave v
 osebni parnik „Sofie“ trčil. — Čez nesrečo
 javljajo se pozneje sledeče podrobnosti: Par-
 nik „Drina“, ki je plul iz Budimpešte proti
 Belgradu in imel 66 potnikov na krovu in
 parnik „Sofie“, ki je plul s 720 potniki iz
 Belgrada proti Budimpešti. 20 potnikov
 „Drine“ 2. in 3. razreda se pogreša. Sumi
 se, da so našli smrt v valovih Donave. V
 večernih urah se je razglasilo, da znaša šte-
 vilo potopljenih 100. Proti poročilu Do-
 navske parobrodne družbe se pripoveduje od
 potnikov, da je ena ladja na drugo plula in
 da je „Drina“ še le po protiparu na pesek
 naletala. Največ potopljenih prihaja od
 „Drine“, ker se je skrbelo le za rešitev pot-
 nikov 1. razreda, medtem ko se je one 2. in
 3. razreda svoji usodi pripustilo.

Gospodarske stvari.

Letni in živinski sejmi na Štajerskem.

Sejmi brez zvezdic so letni in kramarski sejmi; sejmi z zaznamo-
 vani z zvezdico (*) so živinski sejmi, sejmi z dvema zvezdicama (**)
 pomenijo letne in živinske sejme.

- Dne 15. aprila: Frauenberg*, okr. Liezen; Fürstenfeld*; Arvež (za drobno živino).
- Dne 16. aprila: Spielfeld**, okr. Lipnica; Radgona; Ormož (svinjski sejem).
- Dne 17. aprila: Sevnica**, Kapele**, okr. Brežice; Imeno (svinjski sejem), okr. Kozje; Ptuj (svinjski sejem).
- Dne 18. aprila: Breg pri Ptuj (svinjski sejem).
- Dne 19. aprila: Rogatec (svinjski sejem).
- Dne 20. aprila: Št. Ilj pod Turjakom**, okr. Slovenj Gradec; Brežice (svinjski sejem).
- Dne 22. aprila: Šmarje pri Jelšah**.
- Dne 23. aprila: Fronhleiten, okraj Graška okolica; Ivnic**, Sv. Ruprecht**, okr.